证券代码: 300041

湖北回天新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022-06

书英			
2022年11月1日—11月4日			
上海回天会议室、电话会议等			
建,投资			
总监华臻,投关经理陈慧敏			
公司与投资者就公司 2022 年三季度整体经营情况、三大主赛道进展情况、			
寺在相对			

低位,随着上游原材料价格下来我们之前对客户的涨价也随之降下来一些,在 出货量稳定提升的基础上整体营收会有些影响;同时光伏业务领域因为三季度 上游硅料价格处于高位,个别下游组件厂商的产能没有拉满也有一定影响。但 公司三季度整体毛利率环比二季度有了明显提升。

2、三季度利润增幅低于营收增幅,主要是费用增加了一些,为何三季度费 用较多?

三季度费用增加主要是研发费用、二期/三期员工持股计划计提、半年度调薪等方面费用增加导致。但公司营收同比环比、利润同比均实现了稳定的增长,整体经营稳健。

3、三季度有机硅上游原材料价格明显下降,对公司毛利有改善吗?整体毛利率变化如何?

随着三季度有机硅胶上游原材料价格下降,公司的毛利率逐步得到了提升,从今年三季度的情况来看,整体毛利率环比上涨2个百分点左右。

4、公司在锂电新能源汽车领域的客户突破情况如何?

公司产品在锂电行业主要应用于电池组件、电芯等板块。在新能源电池组件板块,Top10客户占了行业90%以上份额,目前TOP10客户我司导入了9家,我司结构胶、导热胶、灌封胶等优势产品上量明显,同时三防漆、热压膜、泡棉等产品陆续在标杆客户突破和供货,助力公司在动力电池板块业绩的快速稳定提升。

在电芯负极胶板块,目前 PAA 产品量产工艺流程打通,产品在多家动力锂电池客户中通过技术测试验证,获得核心客户审厂通过,已实现头部客户部分供货; SBR 产品持续补强研发实力,产品持续打磨中,目前在几家标杆客户进行产品技术验证中。

5、公司现有光伏硅胶的产能是多少,产能利用率如何,市场份额是否还有进一步提升空间?

公司目前光伏有机硅密封胶产能约8万吨/年,产能利用率持续提升。光伏

新能源业务领域是公司主赛道之一,目前光伏硅胶产品市占率约 45%,公司紧 抓光伏产业高速发展机遇,聚焦行业头部客户提升市场份额,产品结构进一步 优化,在稳定提升前十大客户占有率的同时,借助标杆客户和品牌效应快速推 广其他客户,实现全面的主导优势,市场份额有望进一步提升。

6、公司在乘用车板块主要是哪些客户在合作?主要有哪些产品?

公司在汽车领域深耕多年,近两年乘用车业务实现较大突破,目前与BYD、 东风日产、奇瑞、神龙、本田等客户均已开始合作,乘用车上使用的胶粘剂产 品主要有玻璃胶、焊装胶等,今年在多家客户处于快速上量阶段。

7、能否介绍一下公司在 ICT 通信电子领域进展?

公司在通信电子板块不断实现客户突破,今年销售业绩保持高速增长,与 行业标杆客户 H 公司在数字能源、终端等领域合作深化,上量显著,份额稳步 提升;同时也通过其标杆效应成功复制导入中兴、小米、荣耀等多家客户,正 逐步上量,三季度超额完成销售目标。

8、公司今年海外业务发展迅速,海外主要销往哪些国家,主要销售什么产品?

目前公司海外业务主要集中在东南亚、中东、印度、美国等地,海外市场销售产品有光伏新能源用胶、光伏背板、电子用胶、汽车用胶、医药和食品软包装用胶等,综合毛利率水平比国内业务综合毛利率略高。今年二、三季度,我司外贸核心销售人员逐步重返一线,抢抓海外订单,受益于多年的渠道基础和稳固的客户关系,今年公司出口业务实现快速增长。公司目前也在日本等多地持续布局,力争逐步拓展海外动力电池等新兴市场,为未来海外业务继续稳健增长做好铺垫,进一步扩大海外市场份额,保障公司盈利水平。

9、公司往年第四季度费用都较多,今年及以后是否会有好转?

公司每年四季度业绩稍低的原因会有区别,主要是客户结构及年底各项费用增加,例如年终奖、科研项目奖、销售项目奖等各种奖励兑现等都集中在四季度等因素所致。我们也意识到了这个问题,随着公司客户结构的优化,并且

今年以来我们也关注在费用等口径进行调整和优化,整体会相对平滑一些。

10、看公司可转债项目 10 月已发行,请问本次募集资金运用对公司财务状况及经营成果有哪些影响?

本次募集资金到位后公司的资金实力将得到提升,能够满足生产经营的资金需求。募集资金重点投资项目建成后,将扩大公司现有产能规模,有效降低生产成本,提升公司综合实力,巩固市场竞争优势。此次募集资金及其投资项目的方案实施有利于提升公司的运营和抗风险能力,进一步拓展胶粘剂产品领域,进一步提高公司盈利能力和可持续发展能力,符合公司的战略规划。

本次发行完成后,公司资产规模将有所增加,自有资金实力和偿债能力将得到提高,为公司的后续发展提供有力保障。本次可转债转股前,公司使用募集资金的财务成本较低,利息偿付风险较小;本次可转债的转股期开始后,若可转债持有人陆续实现转股,公司的资产负债率将逐步降低,公司净资产规模将有所增加,资产负债率相应降低,财务结构更趋合理。募集资金用于锂电负极胶、通讯电子等投资项目建成后,公司的主营业务收入与利润水平将有相应增长,盈利能力和净资产收益率随之提高。

附件清单(如有)

无

日期

2022年11月4日